

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 január 14.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 10. szám.

Takarékosság

Az új pénz, az ezüstsengésű, — igaz, hogy kissé rekedtes csengésű, — pengő nagy változást hozott a mindennapi életben. Szomorú ugyan, hogy ezt a változást nem az árak csökkenése tekintetében hozta, de örvendetes, hogy a változás az általános drágaság ellen az egyetlen védekezésre megállapította a magyar publikumot: a takarékoskodásra. Amióta a fillérek csengenek a pénztárcákban, amióta a magas számok helyett a régiékhöz hasonlóakkal dolgozik az ember, megszállja valahogy a takarékoskodás szelleme. Nem is lebecsülendő dolog bizony megtanulni, hogy a legkisebb pénzegység nem rongyos, gyűrött és megvetett százkoronás már, hanem tiszta, fényes, újveretű rézdarabka. És egy pengőtől nyolcvan pengőig sokkal kisebbnek látszik az ut, mint tizezer koronától egymillióig.

A takarékoskodási lázban, amely szerte megnyilvánul, azt hiszem, ez az utóbbi a döntő tényező. A szám kisebb a bankokon, de nyolcvan pengő mégis többnek tetszik, mint egymillió korona. Nincs még szemérmértékünk az új pénzzel bánásban s emiatt minduntalan az eszünkbe ötlik a félelem: mi lesz, ha elfogy? A nagyobb bankó illuzióba ringatta az embert, a kisebb szám kérelhetetlen realitás. Az illuzióktól megfosztott ember pedig mindig megriad, amíg a szokatlan valósággal kerül szembe. S nemcsak az ember pénze látszik kevesebbnek, hanem az árak is magasabbnak tetszenek. Negyven fillér valahogy nagyobb összeg, mint volt ötezer korona, akárhogy bizonygassa is a matematika az ellenkezőt.

Tehát megkezdődött a takarékoskodás az egész vonalon s ma már megállapítható, hogy a pengő rengeteget ártott a szórakozó helyeknek. A kávéház, bár, vendéglő, színház egyaránt megsínylik az új pénz eljöttét, főképen a kávéház, bár és vendéglő, mert ezek nem tartották alkalmasnak a pengő eljöttét árleszállításra. A kereskedők egyrésze olyan módon iparkodik kifogni a pengő okozta forgalomcsökkenésen, hogy furfangosan leszállítja pár fillérrel a kerek pengőszámokat. Husz pengőért például nem lehet semmit sem kapni, hanem igen sok a tizenkilenc, tizenkilenc és fél pengős árszabás.

Amennyire helyeselhető a takarékoskodás, olyan helyes a kereskedők minden üzleti fogása. Hiszen nem elég az, ha a bankbetétek szaporodnak, a gazdasági helyzetet még súlyosabbá tenné, ha a bankba rakott pénz tönkretenné a magyar kereskedelmet. Így sem fog megrázkódtatás nélkül keresztülmenni a pengővilágon a kereskedelem, de az bizonyos, hogy az árak egyrészenek lejjebb kerülésével biz-

tosabbá válik a kereskedő helyzete s jobbra a közte és a vevő között kialakult viszony.

A takarékoskodás eddig nem volt ismert fogalom Magyarországon. Most bizonyos, hogy a bankbetétek nőni fognak s ha megráz-

kódtatás nélküli lesz a reánk következő pár esztendő, talán új rikordokat is teremtenek. Az átmeneti nehézségek után sokat várunk tőle. Egészségesebbre változását a magyar közgazdaságnak, növekedését a nemzeti tőkének s a bővebb

pénz gyors körforgását. Ha eleinte fizetni is kell mindezért, vállalnunk kell a tartozik oldalt is. Erdemes, amikor reménység van a követel oldalnak nagy gyarapodására.

Bethlen István gróf februárban indul Rómába

Az európai sajtó nagyjelentőségű eseményként kezeli a római látogatást — Belgrádban enyhült a feszültség

Budapest, január 13. A holnapi minisztertanácsnak a római utiterv szempontjából is van némi jelentősége, amennyiben a kormány tagjainak tanácskozása előreláthatóan ki fog terjedni a parlament munkarendjének megállapítására is. A parlamenti munkarend kérdésének pedig szoros kapcsolata van Bethlen István római utazásának időpontjával, mert — mint beavatott kormányparti körökből értesülünk —

a miniszterelnök római utját, amelyet eredetileg január legutolsó vagy február első napjaira tervezett, elhalasztja

A belgrádi sajtó hangsúlyozza, hogy Olaszország és Jugoszlávia mindig egyetértett a magyar királykérdésben

Belgrád, jan. 13. A Vreme írja: E pillanatban nehéz meghatározni, hogy Bethlen gróf római utazásának milyen konkrét eredménye lesz. Valószínű, hogy a cél tovább megy, mint ez a magyar kormány hivatalos közleményéből kitűnik. Megjegyezzük, hogy

a magyar királykérdésben az olasz kormány a mi kormányunkkal mindig egyetértett.

Bizonyos, hogy Róma állandóan

Jugoszlávia és a „bekerítés“

Belgrád, január 13. A külügyminisztériumhoz közelálló Vreme ma ismét vezércikkben foglalkozik a magyar miniszterelnök római utjával kapcsolatban elterjedt kombinációkkal s megállapítja, hogy

Jugoszláviának semmiféle aggodalomra nincs oka.

Nem valószínű, hogy Olaszország

Olaszország vegyi háborúra készül Albániában

Belgrád, január 13. A Politika mai számában szenzációs formában azt a hírt közli, hogy

Olaszország nagyarányú katonai előkészületeket tett Albániában

hogy ezekkel az előkészületekkel messzemenő céljai vannak. Az utóbbi napokban egyre-másra érkeznek Albániába az olasz muni-ciószállítmányok és rengeteg hadianyag, amely kifejezetten a

mindaddig, míg az országgүйlés megalakulásának összes formáságai befejeződtek.

A kormánypart tagjai tudni vélik, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök február második hetében indul Rómába.

Bécs, jan. 13. Gróf Bethlen római utazásával kapcsolatban a Neues Wiener Abendblatt belgrádi tudósítója jelenti:

A budapesti, különösen pedig a bucaresti megnyugtató kijelentések következtében a feszültség némileg enyhült, de a helyzetet még mindig komolyan itélik meg.

hogy szervezze át az albán hadsereget.

A belgrádi külügyminisztériumban az albán eseményekkel kapcsolatban a Politika értesülése szerint tegnap délután konferenciát tartottak.

A konferencián megállapították azokat az alapelveket, amelyek Jugoszlávia politikáját Albániával szemben irányítani fogják.

Az olasz sajtó nem foglal állást

Róma, január 13. Gróf Bethlen István magyar miniszterelnök római utjával kapcsolatban az olasz sajtó többnyire csupán a külföldi lapok kommentárjait közli s egyelőre tartózkodik mindennemű állásfoglalástól.

A római lapok nagyrésze közli azokat a belgrádi híreket, hogy gróf Klebelsberg Kuno magyar közoktatásügyi miniszter római utja tulajdonképpen előkészítése a magyar miniszterelnök utazásának s hangsúlyozza, hogy ezek a belgrádi kombinációk egyáltalán nem felelnek meg a valóságnak. Gróf Klebelsberg Kuno az olasz kultuszminiszter meghívására jön Rómába s utazásának kizárólag kulturális és tudományos jellege van.

Szófiában európai szenzáció-nak tartják a római utat

Szófia, jan. 13. A bolgár sajtó egyrésze foglalkozik Bethlen miniszterelnök tervbevett római utjával. A hivatalos Szlobodni Rjecs azt írja, hogy a magyar miniszterelnök tervbevett római utja a tiránai szerződés után a legnagyobb európai szenzáció. A lap közli az ut céljairól szállongó híreszteléseket és megemlíti, hogy Olaszország és Szerbia ajánlatot tett Magyarországnak és most Magyarországon a sor, hogy válasszon. Magyarország békés szándéku és Bethlen gróf utját nem kell sem nehezítéssel, sem bizalmatlansággal megítélni.

Az angol sajtó szerint nincs szó baráti szerződésről

London, jan. 13. A Daily News úgy tudja, hogy Bethlen gróf nem szándékozik Olaszországgal baráti szerződésről tárgyalni. Az esetleges megbeszélések előzményei 1926 őszére nyulnak vissza. Akkor

Magyarország az adriai kikötő ügyében tapogatózott és hangsúlyozta, hogy a problema csak a két főérdekelten, a jugoszláv és az olasz kormányal egyetértésben oldható meg.

Megpeticionálják a közjegyzők felsőházi választását

Budapest, január 13. A budapesti közjegyzői kamara tagjai között mozgalom indult meg, hogy a felsőházi tagválasztást a törvényes alakszerűségeket nem tartása miatt petícióval támadják meg. A petíciót a kamara tagjai közül 23-an aláírták s ezek csatlakozni fog a debreceni közjegyzői kamara is. A peticionálók az egész szavazás megsemmisítését és új szavazás elrendelését kérik.

A Csokonai Kör Petőfi-ülése

Nagy érdeklődéssel néz Debrecen közönsége a Csokonai-kör péntek esti ünnepi felolvasó ülése elé, melyet ezúttal a városi zeneiskola dísztermében rendeznek 8 órai kezdettel. Az egész ülést Petőfi emlékének szentelik abból az alkalomból, hogy összes költeményeinek első kiadása ezelőtt 80 évvel jelent meg.

A felolvasó ülést Pap Károly dr. egyetemi tanár, a kör elnöke nyitja meg. Kiemelkedő pontja lesz Kolbay Ildikónak, a Csokonai-színház kivételes tehetségű művésznőjének a közreműködése, aki önzetlenül tett eleget a kör felkérésének, annyival is inkább, mert az emlékezést japán irodalmi délutánon hirtelen közbejött betegség miatt nem vehetett részt. Kolbay Ildikó Petőfi-dalokat énekel, legjelesebb zeneszerzőinktől és ritka szépségű hangjáért s mindenütt elismert pompás énekművészetéért biztosan meleg ünnepelésben lesz része.

Az est zenei részében tekintélyes szerep jut a nagytehetségű debreceni zeneszerzőnek, Csanak Bélának is, aki egyrészt Kolbay Ildikót fogja zongorán kísérni, másrészt pedig új szerzeményű Petőfi-dalait adja elő Kolbay Ildikó. Juhász Géza, a fiatal költőgárda kiemelkedő tagja, aki pár évvel ezelőtt országos nevé költőként elnyerte meg a pozsonyi Toldy-kör Petőfi pályázatát, Petőfi vonatkozású költeményeit olvassa fel. Az előadást egyébként Füredy F. Gusztáv tartja. A részletes műsor a következő:

1. Elnöki megnyitó. Tartja Pap Károly dr., a kör elnöke.

2. Petőfi Sándor. Előadás. Tartja Füredy F. Gusztáv, a kör tagja. Az előadás keretében bemutatásra kerülnek a következő költemények: En. Első esküm. Minde. virágnak... Pusztán születtem... Tarka élet. Gazdálkodási nézeteim. Az Alföld. Pinty urfi. A csillagos ég. Szeptember végén. Minek nevezzelek?... Egy gondolat bánt engemet...

3. Petőfi-dalok. Michalovits Ödön: Ereszkedik le a felhő. Tarnay Alajos: Boldogtalan voltam, Te a tavaszt szereled. Előadja: Kolbay Ildikó, a Csokonai-színház művésznője.

Petőfi búcsúja és más versek. Irta és felolvassa Juhász Géza, a kör tagja.

5. Petőfi-dalok: Zöldlevelés fehér. Kicsapott a folyó... Boldog éj-jel. Rózsabokor a domboldalon... Zenejét szerezte Csanak Béla. Előadja Kolbay Ildikó. Zongorán kíséri a szerző.

6. Petőfi: Magyar vagyok. A magyar nemzet. Ha az Isten... Van-e egy marok föld? A nemzethez. — Előadja Füredy F. Gusztáv.

Helyárak: Nem tagoknak 2 pengő, tagoknak 1 pengő. Diákjegy 40 fillér.

Megjelentek az első pengő-hamisítványok

Ezüst ötven filléreseket szándékoznak kibocsátani

Budapest, január 13. Dr. Okolicsányi Zoltán ügyvéd felesége bejelentette a főkapitányságnak, hogy sógornőjének dohánytözsdejében ismeretlen tettes hamis egy pengős ércpénzzel akart fizetni.

A bűnjelként lefoglalt hamisítványok oly rosszak, hogy első pillanatra felismerhetők. A főkapitányságon az ismeretlen tettesek kézrekerítése érdekében azonnal megindult a széleskörű nyomozás.

Budapest, január 13. Popovics

Sándor, a Nemzeti Bank elnöke kijelentette, hogy a Magyar Nemzeti Bankban azt vették észre, hogy az 50 filléres váltópénzt a közönség nem veszi olyan szívesen, mint a többi pengőpénzt, valószínűleg azért, mert az 50 filléresnek megkülönböztetése a 20 fillérestől nehezen megy. Tanácskozások folynak olyan félpengős kibocsátása tekintetében, amelyeknél az összetevés teljesen lehetetlen lesz, amennyiben ezüstből készülnek

Veszélyben a városi zeneiskola fuvolatanszéke az öt milliós államsegély miatt

Megírtuk, hogy a kultuszminister nagy gavallériával ötmillió korona államsegélyt állapított meg a debreceni városi zenede részére abból az alkalomból, hogy a zeneiskolában fuvolatanszéket állítottak fel. A városi tanács már egy ízben tárgyalta ezt a kérdést, de a csütörtöki ülésre ismét előhozták az ügyet és most a tanács végérvényesen kimondta, hogy az ötmillió korona államsegélyt elfogadja. Egyben azonban felszólította a zenekolai bizottságot,

tegyen sürgős előterjesztést arra vonatkozóan, fenn kívánja-e tartani a fuvolatanszéket, vagy pedig a kultuszministeri államsegély után be akarja szüntetni.

A városi tanácsnak ugyanis az az álláspontja, hogy amikor a város felállította a fuvolatanszéket, akkor olyan ígéretet kapott a kultuszministertől, hogy a zeneiskola ezzel szemben nagyobb államsegélyt fog kapni. A város az új tanszéket egyenesen ennek az ígéretnek birtokában állította fel.

Ezt az ígéretet pedig a kultuszminister nem teljesítette.

Kétségtelen, hogy a városi tanácsnak álláspontja teljesen jogos és minden állásfoglalást, amely a miniszternek ez eljárása ellen szól, csak helytelennek lehet. Azonban figyelemmel kell lenni arra, hogy

a fuvolatanszékre valóban szükség volt és hogy a városi tanácsnak ez az eljárása, hogy a tanszéket be akarja szüntetni, bizonyos dac jellegével bír. Módot kellene találni valahogy arra, hogy a tanszék is megmaradjon és az államsegély is meglegyen.

Huszadika előtt ugyanis ide érkezik a gavallér kultuszminister és akkor az ünnepi hangulatban meg lehetne neki mutatni az államsegély összegét. Egyben figyelmeztetni lehetne arra is, hogy talán elfeledte, hogy Debrecen egyik képviselője a miniszterelnök és így most már más felfogással kell kezelni Debrecen városát. Vagy nem ezt ígérték?

Sztrájkoltak az Opera statisztái

Budapest, január 13. Az Opera ma esti előadását különös sztrájk fenyegette zavarral. A néma statisztéria ugyanis az előadás előtt sztrájkba lépett, mert harminc egyetemi hallgató sérelmesnek tartotta az igazgatóságnak azt a rendelkezését, hogy a statiszták akkor, amikor jelenésük nincs, nem tartózkodhatnak a színpadon.

Az Operában a Sába királynője

volt műsoron, amihez tudvalevőleg igen nagy statisztéria szükséges és így meglehetősen nagy gondot okozott az, hogy miként lehet az előadás zavartalanul folytatni. — Végül is az Opera hivatalnokait és diszitőit öltöztették jelmezbe és így sikerült az előadást a sztrájk ellenére is minden zavar nélkül megtartani.

A tábla megkezdte a Rákosi-per tárgyalását

Német István vádlott meghalt a gyűjtőfogházban

Budapest, január 13. Az elmúlt nyáron heteken át foglalkozott a büntetőtörvényszék Rákosi Mátyás volt népbiztos és mintegy 50 bűntársának lázadási bűnperével. Ez a tárgyalás különösen külföldön váltott ki nagy érdeklődést, amennyiben több angol, cseh, osztrák és francia kommunista képviselő, számos külföldi lap tudósítóval jelent meg a tárgyaláson.

A bíróság Rákosi Mátyást nyolc és fél évi fegyházra, Weinberger Zoltánt nyolc évi fegyházra, Gögs Ignácot három és fél évre, Hamán Katót két évi és nyolchónapi fegyházra ítélte.

A többi vádlott nagyrészt pedig egy évtől két évig terjedő szabadságvesztésre ítélték. Vági Istvánt igazgatásban mondták ki bűnösnek és egyévi börtönt kapott, többeket pedig felmentettek.

Felebbezés következtében a táblára kerültek az iratok s az ügy tárgyalását a mai napon kezdte meg Gadó István dr. kuriai bíró tanácsa. A rend megóvása végett több rendőrtisztviselő vezetésével nagyobb rendőrcsapatot vezényeltek ki, amelyeknek azonban nem sok dolguk akadt, mert semmi különösebb érdeklődés nem mutatkozott a tárgyalás iránt.

Gadó elnök a tárgyalás megnyitására megállapította, hogy

az egyik vádlott, Német István időközben a gyűjtőfogházban meghalt.

Amikor az elnök ismertette ezt a halálesetet, a vádlottak tüntetően felálltak, hogy ezzel kegyeletüket röjják le a halott iránt.

Ítéletre a legjobb esetben csak szombaton kerülhet sor.

Spanyolláz tizedeli a brit flotta legénységét

London, január 13. A fővárosban óriási izgalmat okozott az a hír, hogy Portlandban a brit flotta legénységét valóságos tizedeli a dühöngő spanyoljárdány.

A flotta ma reggelre, program szerint, a nyílt tengerre akart kiutazni, a járvány pusztítása miatt azonban utját el kellett halasztani és a hajók a kikötőben maradtak. Az orvosok és a hadügyi hatóságok mindent megtesznek, hogy hatalmas apparátussal le lehessen küzdeni a betegség, illetve megakadályozni továbbterjedését. Így vesztgár alá helyezték azt a hadihajót, amely az orvosok szerint a járvány főfészke és amelyen a legtöbb megbetegedés fordult eddig elő.

Königraetz, január 13. A könnigraetzi helyőrségben a mai napon 82 járványos influenza eset lépett fel, amelyek kedvező lefolyásúak. Az influenza különösen a szabadságról visszatérő felvidéki katonákon mutatkozik.

Vizvezeteki tanulmányutra küldi a tanács a világlítási vállalati igazgatót

Megírtuk annak idején, hogy a városi közgyűlés elhatározta, hogy a debreceni vízvezeteki viz vizsgálására és mangántalanítására gépezetet állít fel, aminek az a célja, hogy a vizet megtisztítsa és ne forduljon elő, hogy a vízvezeteki viz nagyon sokszor olyan piszkos, sárgás színű, hogy az sem mosásra, sem ivásra, sem főzésre nem alkalmas.

A felállítandó gépezetet, illetve eljárást még seholsem próbálták ki. Már pedig fontos dolog a városra, hogy annak használhatóságát és azt megismerje, hogy milyen üzemi költséggel jár a vastalanító alkalmazása, amelynek felszerelése 6-7 milliárd koronába kerül a városnak. Rimanóczy Béla világlítási vállalati igazgató, aki egy szerszmind a vízműnek is igazgatója, ezért azt az előterjesztést tette, hogy őt, Borsos József műszaki tanácsost és Väsary István dr. polgármesterhelyettes főjegyzőt küldje ki a tanács tanulmányutra, ahol több városban már ezek a szűrőkészülékek évek óta üzemben vannak. Kérte egyben, hogy küldje ki a városi tanács Ledniczky István iparfelügyelőt is.

Valószínű, hogy a népjóléti miniszter is kiküldi képviselőjét, azonban ez nem bizonyos.

A városi tanács hosszas vita után, amelyben a polgármester ellenezte, a költségekre való tekintettel, hogy ilyen sok ember menjen tanulmányutra, úgy határozott, hogy Rimanóczy Béla igazgató érdeklődjék a miniszternél, hogy kiküldi-e szakértőjét Németországba és ha igen, akkor Rimanóczy igazgató csatlakozzék hozzá



Reumás?
Ez ellen legjobb használnak
Bayer
Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a zöld papírzallagra!

Eifogták a püspökladányi határ szekeres betörőit

A püspökladányi határban az utóbbi időben több tanyát kirabol-
tak. A csendőrség tehetetlen volt
a betörőkkel szemben, akik szek-
kérrel jártak éjszaka a tanyákat
fosztogatni. A vakmerő betörőket
a véletlen két nappal ezelőtt még-
is csendőrkézre jutatta.

A püspökladányi határban lé-
vő Szántó-tanyára hatoltak be,
a kutyákat mérgezett hussal
cipusztították és aztán felpa-
kolták a raktárból néhány
zsák búzát, tengérik és ma-
gukkal vittek egy lószerszá-
mot is.

A zsákmánnyal megrakott szek-
kérrel sebesen hajtottak el s az
uton megátta őket az egyik csősz,
akinek gyanus lett a vágató szek-
kér. A csendőröknek a csősz érte-
sítést küldött, hogy menjenek a
szekér után, mert az alighanem
lopott holmit vitt. A csendőrök a
szekérnyom után eljutottak a tol-
vajok tanyájára és ép akkor lep-
ték meg őket, amikor a lopott
terményt rakták le a szekérről.

A betörők ötven voltak;

a vezérük K. Szabó Ferehc volt,
akinek az utasításai szerint járt
el a banda többi tagja. A csend-
őrök a nyomozás lefolytatása után
csütörtökön délbén bekisérték az
öt betörőt a debreceni ügyész-
ségbe. A vizsgálóbíró pénteken
kezdi meg a kihallgatásukat.

A pengőszámítással megdrágult a váltóilleték is

A pengőszámítás életbelépteté-
sével kapcsolatosan megjelent a
hivatalos lap egyik számában
163,600/1926. szám alatt néhányso-
ros rendelet, amely a következőké-
pen hangzott:

„A váltóilleték alapjául szol-
gáló pengőösszeget százzal ma-
radék nélkül osztható pengő-
összegekre kell mindig felfelé
kikerekíteni.”

Ez az állami árdragítás a rende-
let szövege értelmében például
ennyit jelent: eddig a 110 pengő-
ről kiállított váltóilletéke 2 szá-
zalék volt, vagyis 22 fillér — Ez-
után a rendelet következtében ezt
az illetékalapot felfelé kell kerekí-
teni 200 pengőre s az illetéket a ki-
kerekített összeg után kell leróni,
az új illeték tehát 40 fillér lesz,
ami

közel jár a 100 százalékos
drágításhoz.

Ha ezt a kikerekítést nagyobb
összegekre folytatjuk, még na-
gyobb lesz a felemelt illeték és az
állami drágításnak még sokkal
ijesztőbb számai mutatkoznak.

A váltóilleték kikerekítésére vo-
natkozó rendelet nyilván nagyon
sok pénzintézet figyelmét kerülte
ki és így valószínű, hogy a bankok
lárcájában nagyon sok váltó van,
amelyeknél még a régi rendelet
szerint történt a felülbélyegzés. —
Természetesen a most lejárt vál-
tók megújításánál már az új ren-
delethez kell alkalmazkodni a
pénzügyintézeteknek és kénytelenek
visszatartani a régi mód szerint
felülbélyegzett váltókat. Az, hogy
a kicserélés és a váltók visszaadása
milyen zavart okoz pénzügyi és
kereskedelmi téren, azt nem kell
külön hangsúlyozni, azt sem, hogy
azokat az új váltókat, amelyeket
olyanok állítottak ki, akik a pénz-
ügyminiszter árdragító rendeletét
nem méltatták kellő figyelemre,
ha véletlenül finánczekbe kerül-
nek, a hiányzó illeték ötvenszere-
sével büntetik, pedig azokat nyil-
ván jóhiszeműen állították ki.

Nyáron megkezdik a homok- kerti villamos építését

Egy több évtizedes kérdés kerül
megoldásra a nyár folyamán: a
homokkerti villamos vasut ügye.
A különböző érdekeltségűeknek és
a Helyi Érdeku Vasutnak sikerült
megállapodásra jutnia és már ki-
jelölték azt a vonalat is, amelyen
a villamos vasut ki fog épülni.

A legutolsó megoldandó kérdés
az volt, hogy a vasuti felüljáró
hidat, amelyen a villamosnak át
kell haladnia, lehet-e villamos köz-
lekedéssel megterhelni. A megtar-
tott vizsgálat azt eredményezte,
hogy kiderült:

a hid rozoga, vasalkatrészei
rozsdásak és így sűrűbb vil-

Szilenciumra ítétek egy ügyvédet három millió korona miatt

Budapest, január 13. Szalai
Emil dr. fővárosi ügyvéd a nyáron
feljelentést tett az ügyvédi kama-
ránál Káldor Béla ügyvéd ellen.
Káldor alkalmazottként lépett be
Szalai ügyvédi irodájába addig,
amíg saját irodája számára helyi-
séget tud bérelni. Egy alkalommal
ügyfelek jelentek meg az irodá-
ban. Valami tartozásra három-
millió koronát akartak lefizetni és
a pénzt át is adták Káldor dr.-nak.

Káldor elvette a pénzt, eltá-
vozott és többé nem jelentke-
zett az irodában.

Négy szakos lesz a debreceni ipar- művészeti iskola

Szeptemberben meg akarják nyitni az iskolát

Debrecen város törvényhatósági
bizottsága tudvalevően elhatározta,
hogy az iparostanonciskola
kapcsán iparművészeti iskolát lé-
tesít, amelynek céljára az iskola
új épületének egész másodemeletét
rendelkezésre bocsátotta, illetve
már ilyen rendeltetéssel építette.

Az elgondolás szerint az iparmű-
vészeti iskolának hivatása az lesz,
hogy

Debrecen város iparosságá-
nak a legmagasabb kiképzést
adja meg.

Az a terv, hogy az iparművészeti
iskola már a jövő tanévben, vagyis
ez év szeptemberben teljesen ké-
szben álljon és megnyíljen.

Az iparművészeti iskola szerve-
zetének kidolgozására a városi ta-
nács nemrégben egy szakbizottságot
küldött ki Csűrös Ferenc dr. kul-
túrtaácsnok elnöke alatt. Ez a
bizottság e hó 12-én, szerdán tar-
totta első ülését, amelyen a bizott-
ság beható tárgyalás és részletes

lamos közlekedésre nem al-
kalmos.

A megindult tárgyalások során
megállapodás jött létre a Máv-val
amely a legközelebbi időben haj-
landó a rozoga hid helyett erőset
építeni, amely esetben

a Helyi Vasut is kész a vil-
lamos vonalat megépíteni.

Tekintettel arra, hogy a hidépi-
tési munkálatok is hosszabb időt
vesznek igénybe, valószínű, hogy
a villamos megépítésére csak a
nyár folyamán kerül a sor, de így
is bizonyos, hogy kellő erővel
folytatott munkálatok mellett ösz-
re a homokkerti villamos vasutat
üzembe lehet helyezni.

A kamara fegyelmi választmánya
igazolásra szolgáltatta fel, Káldor
azonban semmiféle igazolást nem
terjesztett elő. A kamara fegyelmi
választmánya most tárgyalta az
ügyet és

Káldor Béla dr. ügyvédet bü-
nösnek nyilvánítva, őt az ügy-
védség gyakorlásától örökre
elmozdították.

A bejelentett felelősség folytán az
ügy most újabb ügyvédi tanács elé
kerül.

megvitatás után megállapította az
új iparművészeti iskola szervezé-
sének alapelveit. Ez alapelvek szer-
int az iparművészeti iskola szer-
vesen fog beleilleszkedni a város-
nak már meglévő ipariskolai in-
tézmenyei közé. Az iparművészeti
iskolán négy szak lesz:

1. Belsőépítészeti szak. 2. Di-
szítő szobrászat és kispasztika.
3. Grafika és díszítő fes-
tészeti. 4. Textilszak.

A bizottság megbizta Toroczky
Oszvald iparművészt, a debreceni
Művészeti igazgatóját, hogy a
megvitatott és megállapított alap-
elvek szerint a szervezeti szabály-
zatot dolgozza ki. Mihelyt Torocz-
ky Oszvald a munkálattal elké-
szül, a bizottság azonnal tárgyalás
alá veszi és azt végleges formába
önti. Úgy számítják, hogy a mun-
kálatok még e hó folyamán készen
lesznek és akkor a bizottság rész-
letesen kidolgozott javaslatot tesz
a városi tanácsnak.

Néhány összeiró biztos nem ismeri a törvényes rendelkezéseket

Nem akarják elfogadni az iparostanonciskolai bizonyítványokat

Legutóbb, amikor hírül adtuk,
hogy a kezdés zökkenései után tel-
jes erővel megindultak és folya-
matban vannak a választókat ösz-
szeiró munkálatok, azt hittük,
hogy most már valóban simán foly-
nak ezek az összeirási munkálatok.
Ezzel szemben azonban

egymásután érkeznek hozzánk
a panaszok, hogy bizony sok
baj van még most is.

E panaszokból az látszik, hogy az
összeiró biztosok egy némelyike
nem értette meg a kitanítást és
nem ismeri a törvényes rendelke-

zéseket, amelyek a választói joga-
sultságról szólnak. Így történhetik
meg, hogy

világosan törvényes rendelke-
zéssel szemben is kihagynak
egyeseket az összeirásból, sőt
a jogosultság bizonyítására
szolgáló okmányokat sem fo-
gadják el.

Különösen ott fordul elő baj,
ahol az összeirandó választó az
elemi iskola negyedik osztályával
egyenlő értékű bizonyítványt pro-
dukál, például iparostanonciskolai
bizonyítványt, amelyet az összeiró

biztosok egyrésze nem fogad el. —
Így egyik helyen az egyik válasz-
tó-jogosult előmutatta iparosta-
nonciskolai bizonyítványát és az
összeiró biztos nem fogadta el
egyenlő értékűnek az elemi iskola
negyedik osztályáról szóló bizo-
nyítvánnyal. Pedig a kultuszmi-
niszternek van egy rendelete, amely
kimondja, hogy

az iparostanonciskola II. osz-
tályának bizonyítványa egyen-
lő rangú az elemi iskola negye-
dik osztályának bizonyítvá-
nyával.

A Timár ucca 28. szám alatt egy
szabóságától nem fogadta el an-
nak igazolását az összeiró biztos,
hogy az elemi iskola V. osztályá-
ról van bizonyítványa, hanem azt
követelte, hogy a IV. osztály elvé-
gését igazolja. Nem is vette fel a
szavazók közé.

A Csapókerthben egy kőművestől
nem fogadták el az iparostanonc-
iskola III. osztályának elvégzése-
ről szóló bizonyítványt.

Egész sor ilyen eset van, ame-
lyek azt mutatják, hogy az ösz-
szeiró biztosok között még mindig
vannak olyanok, akik a választói
joggal nincsenek tisztában. Ez az-
ért baj, mert egyrészt a jogosult
szavazónak a felszólalással és
utánjárással sok ideje veszt el, de
felesleges munkát okoz magának
az összeiró biztosnak is.

Ertesülésünk szerint a Munkás-
Otthonban már felállítottak egy
irodát, amely mindenkinek ad fel-
világosítást és a jogorvoslati utat
és eszközöket is megjelöli.

A fővárosi kereskedők az üzlet- helyiségek felmondása ellen

Budapest, január 13.

A Fővárosi Kereskedők Egyesü-
lete a mai napon Veres Emil el-
nökletével tartott teljes ülésében
részletesen foglalkozott az üzlet-
helyiségek felmondhatóságának kér-
désével.

Kramer József dr. főtitkár rá-
mutatott arra a súlyos helyzetre,
amely a múlt évi április 20-án meg-
jelent rendelet 7-ik §-a folytán elő
fog állani azáltal, hogy

a háztulajdonosok immár az
összes üzlethelyiségeket feltét-
lenül felmondhatják, amennyi-
ben a bérlővel a folyó évi má-
jus 1-én fizetendő bér tekinté-
tében megállapodni nem tud-
nának.

Rámutatott arra, hogy üzlethe-
lyiségek a háború egész tartama
alatt alig épültek. Indítványozza,
hogy az egyesület tegyen lépése-
ket úgy a miniszterelnöknek, mint a
népjóléti miniszternek, továbbá a
fővárosi törvényhatóságánál is ab-
ból a célból, hogy a bérlők érde-
kében hathatósan közreműködje-
nek.

Kálmán Andor felszólalásában
kifejtette, hogy még az előkelő
részenyitársaságok is csak úgy le-
sík azt az időszakot, hogy a fel-
mondást eszközölhessék. Képzelt-
hető már most, hogy a magántu-
lajdonosok mily eszközökkel fog-
nak a kérdés körül operálni.

Binét Béla felhívta a figyelmet
arra, hogy

a részletekben fizetők ne 12.
hanem csak hatszázalék kama-
tot fizessenek.

Dán Leó társelnök, aki a Belvá-
ros egyik legnagyobb bérlőpatotjáj-

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szencziósak!

HIREK

Spanyol

Hiába, a bortermelőket csak szereti az Isten. Amint a bor ára sülyedni kezd, amint már-már lehetlenné válik az évek óta felgyűllt bortermésnek az értékesítése, hirtelen, váratlan megjön az égi segítség.

A segítség a mostani esetben spanyolnátha közeledése. A gyönge tél egyik napja olvadás, a másik napjának a tele kemény fagy, az ilyen változó, csapadékos, nedves időt szereti a betegség. A messze délen felüli a fejét, amint jön a hirtelen, egyre nő is. A patikárus ujszerekkel rakja meg a raktárt és ugyanolyan vígan dörzsöli a kezét, mint a koresmáros, meg a bortermelő. Nem kell elitólni őket. Nem azért örvendenek, hogy sok lesz a halál. Nem is kell nekik a betegség, csak a hirtelen. Maga a hirtelen járó riadalom is szép szüretet hoz már. Az elővigyázati intézkedések, a fertőtlenítő szerek, amivel minden okos ember él a járvány idején, bő keresetre adnak alkalmat. A betegséget megelőző szerek között pedig nemcsak a patika szereti szerepelnek, hanem elsősorban az alkohol.

Egy vendéglős ismerősöm, aki a spanyoljárvány idején óriási fogasztást elégitelt ki borban és pálinkában, elragadtatva beszélt tegnap előttem azokról a szép időkről. Szinte újjáéledt akkor az éjszakai élet. Mindenki úgy tudta, hogy az influenzának a legnagyobb ellenszere, orvossága a bor és a pálinka. Az emberek tehát olyan áhitattal nyeltek az italokat, mintha orvosságot szedtek volna. Persze, csak az első poharakat. Magyar ember csak nem orvosságnak szedi az alkoholt, ha már egyszer melegedni kezd a füle. Nagy mulatások, vidám éjszakák jártak akkor, a fenyegető veszedelem kellős közepén is. Egyrészt érdemes volt inni, nem tudván ugyanis, hogy meddig élünk. Másrészt pedig mégis csak orvosság volt az ital, az egyetlen mentés a spanyol járvány ellen.

De nemcsak megelőző orvosságnak szedték az emberek a bort, hanem ugyancsak éltek vele a betegségben is. Régi receptek kerültek elő borban forrázott, megkonyakozott teákról, rumos, citromos feketékről, amelyek jobban izzasztanak, forralnak mindenféle patika főzetnél. Híres ivók rikordteljesítményeket vittek véghez akkor. Így az egyik bihari földbirtokosról beszéltek, aki különben egészségesen sem veti meg az italt s nagyokat lumpolni szokott bejár Debrecenben, — hogy spanyolnáthában megbetegedvén, a Bika egy egész szobáját itta tele üvegekkel. Ez úgy értendő, hogy befeküdt egy szobába s ott ivott két hétig. Nem akarta, hogy másra ráragadjon a spanyol, nem engedte hát kivitelti az üres üvegeket. Látozókat is kapott a két hét alatt s így történt, hogy amikor felkelt, emberderéknyi magasságban állottak a szobában az üvegek. Úgy kellett közöttük ösvényt rakni, amin jártak ki s be.

Most aztán nem jön váratlanul a spanyol. Lesz mit inni, évek termésének elfogyasztatlan maradt borát. Spanyol idején kétszeresen áll a költő jelmondata:

Bort iszik a magyar, nem pedig len vizet...

— Az 1927. évi nemzetközi vásárok. A kereskedelmi és iparkamara tudomására adja az érdekeltégeknek azt, hogy bárkinek felvilágosítást tud adni arról, hogy 1927 június 30-ig hol és mikor fognak nemzetközi vásárokat tartani. A vásárookra vonatkozó egyes tudnivalók ott szintén megkaphatók.

Négyszáz munkás maradt kenyér nélkül a pankotai butorgyár leégése miatt

Arad, január 13. Tegnap éjjel egy órakor Pankotán tűz ütött ki a Pankotai Butoripari és Hajlított Faárugyár R.-T. gyáregületében. Ez a butorgyár, amely a hegyaljai vasut mentén a pankotai állomásépülettel szemben épült, nemcsak Erdély, hanem Románia legnagyobb hajlított butorgyára, maga a gyár kétemeletes hatalmas kiterjedésű épület, a raktárházak pedig hatemeletes monstrumok.

A pankotai előjáróság a tűz kitörése után telefonon kért segítséget Aradról és a környékbéli községekből. Az aradi prefektus intézkedésére az aradi tűzoltóság különvonaton sietett ki Pankotára, a gyoroki tűzoltóság pedig a hegyaljai motoros külön szervevényével. Amíg az aradi és gyoroki tűzoltóság kitért, addig a volt herceg Sulkovszky-féle uradalom munkásai siettek a tűz oltására. A gyártelepen hirtelen gyorsasággal lángba borult a gyáregület és a hatemeletes raktárház s

— Izraelita iszentisztelek. A Deák Ferenc uccai templomban B'salách szombatján: pénteken este 4 órakor, szombaton reggel hat óra körül, Muszaf-ima delei előtt 11, Mincho-ima délután 3, esti ima háromnegyed 5 órakor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Hetköznapiakon mindkét templomban reggel háromnegyed 7 és este 5 órakor.

— Tárgyalások a város és az egyház között. Ismeretes, Debrecen város közgyűlésének az a határozata, hogy a Duczy-intézet építési segeyere egyháziaradot szavazott meg azzal azonban, hogy ezzel szemben az egyház adja át a városnak a művészetek ucca 2. számú teket. A református egyház presbitériuma foglalkozott ezzel a kérdéssel és azt javasolta, hogy ezt a kérdést egy vegyes bizottság tárgyalja. A bizottságba az egyház részéről megijárt meg is választották Batavár Dezső dr. püspököt, Nagy József főgondnokot, Szele György lelkészt, Ady Lajos főigazgatót, Koncez Aurélie igazgatónőt és Juhász Nagy Sándor dr. egyházkerületi főjegyzőt. Az egyházió most érkezett átírat alapján a városi tanács csütörtökön tartott ülésén a vegyes bizottság gondoltát elfogadta és abba a város részéről Mógos György dr. polgármestert, Vársáry István dr. polgármesterhelyetteset, Csürös Ferenc dr. tanácsnokot, Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt, Miszti Károly dr. tiszti főjegyzőt és Ary Lajos főszámvevőt küldte ki.

Grünfeld S.

angol és francia női divatterme
Péteriá-u. 19.

— A tisztí kaszinó mozija. A tisztí kaszinó a Péteriá uccai lak-tanyában levő helyiségében mozi-t létesített, amely a kaszinó tagjain és azok családtagjain kívül a közönségnek is rendelkezésre áll. A mozi minden szerdán és pénteken fél 6 és fél 9 órakor tart elő-adást, nivós műsorrall igen csekély belépődij mellett.

— Összevázta a kezét a bormosóhordó. Mező Kálmán 16 éves timártanulónak a Kiss Testvérek boryárában a bormosóhordó ke-reke összevázta a kezét. A mentők a súlyosan sérült inast kiszál-lították az egyetemi sebészeti klini-kára. A ba eset ügyében a rend-őrség megindította a vizsgálatot.

a tűz veszélye fenyegette az uradalmi kastélyt és a szomszédos hercegi fotelepet is.

amelyen mintegy 35 millió lei értékű faanyag volt felhalmozva. A tűzoltóságnak reggel hét órára sikerült a környéket a veszélytől mentesíteni, a gyártelepen azonban

a tűz ma délelőtt még mindig égett s a gyáregületet már tökéletesen felemésztette.

Az oltási munkálatok közben két munkás szerencsétlenül járt, Mikulics János a lábán sérült meg, Nagy Andrásnak pedig egy lehulló gerenda a fejét sebesítette meg. A gyár pusztulása következtében

négyszáz munkás vált kenyér-telenné.

A fáma szerint a gyár felgyújtásával néhány elbocsájtott munkást gyanúsítanak, a vizsgálat szerint azonban a tüzet valószínűleg gondatlanság okozta. A kár 15 millió lei, amely biztosítás révén megterül.

— Nyomozzák a Bujdosó uccai betörők lünlajstromát. A Bujdosó uccai betörés ügyében a rendőrség erélyesen folytatja a nyomozást és gyűjti a bizonyítékokat a hurokra került betörők ellen. A betörő társaság szökésben lévő tagját még nem sikerült elfogni; a vidéki rendőrkapitányságokhoz és a csendőrségekhez küldött megkeresések eredménytelenek. A debreceni rendőrség megkeresésére a csendőrség is bekapcsolódott a nyomozásba és igyekszik tisztázni a betörőtársaságnak a vidéken és Debrecen külső területein követett do gait.

— A perdita öngyilkossági kísérlete. A Szepességi ucca 33. szám alatt lévő éjszakai mulatóhely egyik alkalmazottja Krefenyák Júlia bezárkózott a szobájába és egy écsre lent késsel elvágta a bal kezén az ereket. Társnőinek feltűnt Krefenyák Júli távo-maradása és rosszat sejtve, betörték rá az ajtót. A szerencsétlen nő ott találták az ágyon fekvve, felvágott ereiből lassan folyt a szőnyegre a vér. Egy közelben lakó orvos bekötözte a leány sebet és gondoskodott, hogy meglehető ápoás alatt maradjon. A rendőrség az öngyilkossági kísérlet ügyében megtartotta a vizsgálatot. Krefenyák Júlia azt adta elő, hogy nagyon megunt már az életét és azért akart öngyilkos lenne. Arra a kérdésre, hogy megkísérelte még egyszer az öngyilkosságot, kijelentette, hogy soha sem lehet tudni, mit hoz a holnap és jó lenne, ha neki már semmit se hozna. Nagy rábeszélésre aztán megígérte, hogy nem lesz öngyilkos.

— A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete helyi csoportjának tagjai 14-től kezdve a saját érdekükben, Késes ucca 48. szám alatt 25.000 korona (2 pengő) díjat haladéktalanul fizessenek be, különösen azok, kiknek a működési engedély már a kezükben is van.

— Belmissziói estély. A Kálvini-sták Templomegyesületének választásos szakcsoportja ma délután 6 órakor a kollégium dísztermében estélyt tart. Előad: Fekete Gyula egyházkerületi belmissziói lelkész. Énekel Kórh Endre menekült lelkész Pelyvás Lajos tanító harmóniumkísérettel. Az estély énekekkel és imával kezdődik, illetve végződik. Beépődij nincs. Minden érdeklődőt szívesen vár a vezetőség.

— Az öngyilkosjelölt tisztviselő felgyógyult. Megírtuk, hogy Stern Miklós budapesti 28 éves tisztviselő Debrecenben, az Arany Bika 240. számú szobájában megmérgezte magát. Stern Miklóst kiszállították az egyetemi klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak rajta. A fiatal kereskedő, aki a rendőrségen kihallgatása során megtagadott minden felvilágosítást arra vonatkozólag, hogy miért kísérelte meg az öngyilkosságot, már felgyógyult és a klinikáról Debrecenbe érkezett hozzátartozóival elutazott Budapestre.

— A sikkasztó községi pénztáros ön-rablótamadása. Egri jelentés szerint néhány nappal ezelőtt nagy izgalmat keltett az a hír Gyöngyöshalászában, hogy a község pénztárosától, Csomós János-tól az uccán elraboltak 138 millió koronát, amit épen a postára akart feladni. A pénztáros elmondta, hogy a sötétedő uccán két fiatalember támadta meg és vette ki kezéből a pénzt. A csendőrség helyszíni szemlét tartottak és a támadás helye melletti kis tócsában 26 millió korona híjján a pénzt megtalálták. Újból vallatásra vették a pénztárost, aki a keresztkérdések sulya alatt bevallotta, hogy a pénzből 26 millió koronát apránként vett ki és amikor az egész pénzt postára kellett volna adnia, a sötét uccán addig verte a fejét egy gerendába, amíg vérezni kezdett. Azután üvegszilánkokkal az arcát és kezét összehasogatta. — majd segítségért kiáltozott. — A pénztárnokot letartóztatták és az egri ügyészség fogházába kísérték.

— Szerencsétlenség a kefégyárban. A Falk-kefégyárban Tisza Andrásné, Virág ucca 36. szám alatt lakó munkásasszonynak a kezét munkaközben a kefékötőgép e'kapta és valósággal lenyuzta a bört a kézről. A szerencsétlenül járt asszonyt a mentők résziesítették első segélyben. A vizsgálat megindult, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

— Ch. Perczel Carola és Adler Renée tánciskolájában az új gyermek és haladó csoportok 18-án kezdődnek. Beiratkozni lehet Uránia, keresztpület.

— Ügyvédi hír. Dr. Dróth Sándor ügyvéd irodáját Piac u. 52. sz. alatt, a Megyeháza mellett, megnyitotta.

— 65 év óta közkedveltségnek örvendenek köhögésnél, rekedtség-nél, torok és légzési szervek működési zavarainál a világhírű Egger-féle mellpasztillák. Kapható mindenütt

— Ingyen szerelem fel a nálam vásárolt csillárokat — Földvári, Széchenyi u. 55.

— Bőröndöt, retikült csak a készítőnél vegyen. Feuerman bőröndös, Piac 44.

MINDEN GYERMEK AKAR



A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi:
Dr. A. Oetker, Budapest, VIII., Conti-utca 25.

— Izlésesen, olcsón készít legújabb modellek után kelengyékét, női és gyermek fehérműveket, függönyöket. Párisi Fehérmű Szalon, Piac ucca 79.

— **Accumulátorokat** tölt, javít, elad Földvári, Széchenyi u. 55.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: **Hajtóvadászat**, Operett. Bemutató. Bérletszünet.
SZOMBAT d. u. 3 órakor: **A Noszty-fiu esete Tóth Marival**. Népszerű olcsó előadás felnőtteknek.
SZOMBAT este: **Hajtóvadászat** (bérletszünet).
VASARNAP délután: **Cirkuszhercegnő**. (Méréselt árak.)
VASARNAP este: **Hajtóvadászat** (bérletszünet).
HÉTFŐ A) bérlet: **Hajtóvadászat**
KEDD B) bérlet: **Hajtóvadászat**.
SZERDA este C) bérlet: **Hajtóvadászat**.
SZERDA délután: **Dr. Nikodémusz**. Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK este D) bérlet: **Hajtóvadászat**.
CSÜTÖRTÖK délután: **Dr. Nikodémusz**. Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hírei:

Ma este félnyelkor operett-bemutató! Bérletszünet.

HAJTÓVADÁSZAT

Háromfelvonásos operett. Martos Ferenc. Huszka Jenő.

Vezényel: Müller karnagy.
Rendező: Remete főrendező.

Személyek:

Fedor — Antók
Iván — Fenyvesi
Grigor herceg — Szigeti.
Anna, lánya — Timár Ila.
Mirkó — Tamás
Petruska — Szilágyi Marcsa
Grodetzky — Virágháthy
Leonid — Károlyi
Petrov — Nádasi
Alexej — Zelenay
Korcsmáros — Szabó Gyula
Korcsmárosné — Püspöki R.
Saltanova és Nikitin kaukázusi nemzeti táncot lejtének.

Az első három előadás bérletszünetes. Jegyek kaphatók.

Vasárnap délután:

CIRKUSZHERCEGNŐ

Holnap, szombaton d. u. 3 órakor: **A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL**

Felnőttek 1—2 pengőig válthatnak jegyet a színházi irodában.

Mozgósínházak:

Péntek — vasárnap:

APOLLO: Az acélemler, világtátráció 10 felvonásban. Milton Sills és Doris Kenyon főszereplésével megy ez a film, tökéletesen sikerült amerikai produktum, amely a könyörtelen amerikai munkának, mondjuk robotnak sőt akkordjaival kezdődik. Beleszól azonban a szerelem, amelyet az elkeseredett emberek túlfűtött szenvedélye nem enged kifejlődni. Megelőzi: Sofför érettségi, bohózat.

VIGSZÍNHÁZ: A fekete angyal. First National világtátráció 8 felvonásban, rendezte G. Fitzmaurice, a főszerepeket Bányk Vilma és Ronald Colman játsszák. A háborúnak egy lélekemelő epizódja van ebben a társadalmi drámában feldolgozva, mint bizonyíték, hogy a nők is épen úgy kivették a háboru nyomorúságából részüket, mint a férfiak. A megvakult hős nem akarja szerelmese életét magához kötni, de Bányk

Vilma, aki a hősnő személyesítője, a legnagyobb boldogsággal hozza meg ezt az áldozatot. Megelőzik: Sicc és a horgász, Buster Hollywoodban, bohózatok.

URANIA: Szombattól: A yankeekirály, romantikus történet 8 fejezetben. Douglas Fairbanks neve fogalom a filmjátékok között s minden szerepe esemény. Megelőzi: Kocavadász, bohózat.

SPORT

Együtt van a Bocskay csapata

A közelgő szezonra való tekintettel a Bocskay csapata péneken este megkezdte a tréninget a DTE tornacsarnokában. A régi játékosok megkapták a behívót és már valamennyien együtt vannak. A új krekkek szerződése csak hétfőn kezdődik s így ők akkor csatlakoznak a régi gárdához. Ha az időjárás kedvező lesz, akkor párhuzamosan a szabadtéri tréningek is megkezdődnek.

A BUSE—KIKSE mérkőzést is megismétlik. A sok restancia miatt a labdarúgó szövetségben megbeszélés nélkül folyik a munka és a szükséghez képest a bizottságok is üléseznek. Szerda este az intézőbizottságnak akadt fontos ügye, mert a KIKSE kért újravételezt a már egyszer letárgyalt BUSE mérkőzés ügyében. Ugyanis a KIKSE volt az első, aki a BUSE mérkőzést megővta Krakenfeld jogosulatlan szerepése miatt, de annak idején bizonyítékok hiánya miatt az intézőbizottság kénytelen volt az óvást elutasítani. A KIKSE azonban elmulasztotta a felelősséget írásban benyújtani s így a felelősséget tanács csak a DKASE és DVSC mérkőzéseket semmisítette meg. A KIKSE beadványban fordult az intézőbizottsághoz, igazolta jóhiszeműségét, amelynek alapján a bizottság elrendelte a BUSE—KIKSE mérkőzés megismétlését. Itt említjük meg, hogy a BUSE az egész ügyet az országos felelősséget tanács elé viszi és számtalan tanu felvonulásától fogja igazát bizonyítani.

Március 13-án Szolnokon lesz a Budapest—Kelet serlegdöntő. A válogatottak serlegének multévi döntőmérkőzését novemberben játszották le Debrecenben a budapesti amatőrök és Keletmagyarország csapata között. A mérkőzés akkor eldöntetlenül végződött. A budapesti kerület kérte a szövetséget, hogy a megismétlendő mérkőzés színhelye ne Debrecen legyen. Az intézőbizottság honoráta ezt a kérést és Nyiregyháza tüzte ki a Budapest—Keletmérkőzést. Budapest megfélelvezte ezt a határozatot, mert Nyiregyháza is a keleti kerületben lekszik. A felelősséget tanács tegnap esti ülésén helyt adott a budapesti kerület kérésének és a mérkőzés rendezését a közép-magyarországi kerületre bízta. A mérkőzés színhelye Szolnok lesz, időpontja pedig március 13.

Az 1924. évi olimpiai sorsjegyek elszámolása. A Magyar Olimpiai Bizottság megbízásából 1924. évi május havában Debrecenben több pénzintézetnél, kereskedőnél, étteremben és kávéházban helyeztem el olimpiai sorsjegyet eladás végett. Ezen sorsjegyek a huzás eltolása miatt az eladásra vállalkozók által vagy egyáltalán nem, vagy csak részben lettek elszámolva. Miután a pénzügyminiszter ur most már a MOB-ot a sorsjegyek haladéktalan elszámolására kötelezte, felkérek mindenkit, akinél általam kiadott olimpiai sorsjegy van még elszámolatlanul, hogy azt legkésőbb 1927 január hó 17-én déli 12 óráig dr.

Kupinszky Sándor városi aljegyző urhoz (Városháza, félemelet 16.) beszoigáltatni sziveskedjenek, mert én budapesti lakos lévén, nem áll módomban a sorsjegyeket külön-külön beszédni. Megjegyezni kívánom figyelmeztetésül, hogy azért is fontos a sorsjegyek záros határidőbeli beszoigáltatása, mert a pénzügyminiszter ur az el nem számoló elárúsítók kiteszik az esetleg náluk vásárolt sorsjegyek tulajdonosait annak, hogy az általuk vásárolt sorsjegyek is megsemmisítetnek és a huzásból kizártnak. Dr. Zempléni Gusztáv a MOB keletmagyarországi megbíztottja.

KÖZGAZDASÁG

Nagyobb áremelkedések a gabonapiacra

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Március 32.05, 31.95, 31.90; zárlat 32.—32.05. Május 32.75, 32.80, 32.70; zárlat 32.75—32.80. Október 28.75, 28.80; zárlat 28.80—28.85. Rozs: Március 26.10; zárlat 26.10—26.15. Április 26.20, Október 21.50, 21.45, 21.60; zárlat 21.60—21.65.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 31.10—32.10, felsőtiszai 30.90—32.60, fejérmegyei 30.50—32.20, dunántúli 30.30—32.00, pestvidéki rozs 24.60—24.80, egyéb rozs 24.50—24.70, takarmányárpa I. 19.60—20.40, takarmányárpa II. 18.80—19.60, köles 15.20—16.00, felsőmagyarországi sörárpa 25.50—28.00, egyéb sörárpa 24.00—26.00, zab I. 19.40—19.80, zab II. 19.00—19.20, korpa 13.40—13.80, lucernamag 224—264, lóhremag 216—240.

Valutaárúlyamok. Angol fot 27.71—27.87, Belga 79.40—79.70, Cseh korona 16.80—16.97, Dán korona 152.40—152.75, Dénár 10.83—10.09, Dollár 569.25—571.65, Francia frank 22.725—23.175, Hollandi forint 228.25—229.25, Lengyel zloty 62.65—64.15, Leu 2.07—3.07, Léva 4.10—4.16, Lira 24.70—25.15, Német márka 135.275—135.775, Osztrák schilling 80.30—80.05, Norvég korona 148.35—147.—, svájci frank 110.40—110.50, Svéd korona 152.40—153.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2800, könnyű 1.16—32, közepes 1.40—1.42, nehéz 1.42—44.

Vágómarhavásár. Felhajtás 757. Arak: ökör jobb 0.92—1.10, közepes 0.66—88, gyenge 0.46—66, bika jobb 0.92—1.00, közepes 0.70—90, gyenge 0.54—68.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Urak
Parasztak
egyformán használ
a valódi dr. SZELENYI-féle

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPAD vegyészeti művel DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000.
Nagyüveg 75,000 korona.

Minden ügyvédnek, bírónak, takarékpénztárnak, kereskedőnek, iparosnak nélkülözhetetlen a most megjelent

Pengő-illeték

Tartalmazza a törvénykezési, közigazgatási, okirati, vagyónátruházási, stb. illetekeket. — Függelékül közli értékhatárokat, valorizációs tabellákat, postai tarifákat, végrehajtók díjszabását, ügyvédi díjszabást.

Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferencz József ut 34.

FIGYELEM!

Minden darab **óra javítása** bárminemű hibával, csak **1 pengő 60 fillér** felelősség mellett.

Ékszerjavítások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, órász és ékszerész BURGONDIA-UTCA 2.

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.

Felszólító levél.

Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

ÜZLETI KÖNYVEK

Tartós és izléses szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárában.

Gyártelep: Piac u. 49
TELEFON: 18

Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

Felhívás!

Van szerencsénk a n. é. közönség sz. tudomására adni, hogy az országos vásárban, vagyis a jövő vasárnap, hétfő és kedd napokon az általunk forgalomba hozott cipőket megbízottunk által eladás végett be fogjuk mutatni; a cipők tartós és divatos kivitelűek, strapára és ünneplőnek egyaránt igénybe vehetők és cca 50%-kal legalább olcsóbbak, mint bárhol az országban.

Prima férfi cipők 12.— pengő = 150.000.— korona.

Prima női félcipők pántos, fekete és barna 11.— és 12.— pengő.

Prima női fél lakkcipők, pántos, 13 pengő 60 fillér = 170.000 korona.

Terjedelmes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Tisztelettel:

Magyar Áruház, Makó.

Cipők, harisnyák, fehérneműk, stb. legolcsóbb bevásárlási forrása.

Schiffer József

Üvegcsiszoló- és tükör-
gyártási telepe

Csapó-utca 19.

Itt a farsang!!

Táncoljunk és mulassunk

DECCA

eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,

amely utolérhetetlen, hangos, olcsó és a legmegbízhatóbb tánczenész. A legjobbnek elismert **Herold, Decca, Vox gramofontűkében** a legnagyobb választék.

Lemezekben óriási választék.

Kaphatók

havi részletfizetésre is
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság
gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

**4 ezer kéve nád eladó.**

Grünfeld Zoltán, Bethlen-utca 18.

Olcsó árral a hírneves

MÁRIA — GRÜN — SZANATÓRIUM

vezet
GRÁZ mellett, Steyerország.
Gyönyörű, pormentes, napos fekvés.
Korszerű berendezés. Minden kényelem.
Vezető főorvos Dr. Stíchl,
Méltányos árak!

Prospectus, felvilágosítás, szobaelőjegyzés a
FÜRDŐK és GYÓGYHELYEK NEMZETKÖZI ÉRTESÍTŐJÉNél

Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Telefon-Interurbán: Teréz 18-24.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festőküzetében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben

APRÓ HIRDETÉSEK**VÉTEL**

Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

ELADÁS

Svájci Tejivó

a Gambriussal szemben. Kitünő reggeli, uzsonna, vacsora izletesen és olcsón. 1264

Szemüvegek

receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy lát-szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Kötöttgomb

télikabátra, légelzáró zsinór legolcsóbban Paszománygyárban, Piac ucca 32. 1253

Butorvevők!

Elsőrendű fényezett keményfa hálószoba, topolya, manila, haboskőrös vagy mahagoni betétekkel 3.500.000 koronás gyári árban kapható az ipartelepen. Simonyi ut. Bérczy ucca 3/b. szám. 1333

Vacuum

benzint, Gargoyle Mobiloil olajat használjon: Grünberger és Glück főlerakatából. 1258

Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005

Tűzfatelep,

teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

Megnyit

Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szőrmeékben. Viszonteladóknek árengedmény! Cimre ügyelni! 713

A kántorjánosi

„Hangya”-szövetkezetben egy 18 és egy 23 fűkos állvány, árukészlettel, olcsón eladó. 1361

Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén, amely Gáspár vignettával van el látva. 1200

Aprópénztárcát

valódi bőrből két pengőért Feuerman bőrdörmesternél, Piac ucca 44. 1329

Nagy József

műszerész és villanszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 1203

Filé

csipkék, terítők, motívumok óriási választékban, olcsó árban kaphatók. Péterfia ucca 64. 1293

Harisnyakötődében

mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárak kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

TEHERAUTOMOBIL,

Büssing gyártmányú, pótkocsival együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 16. 1285

Autogénheggesztést,

géplakatos munkálatokat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

LEGSZEBBEK

A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS BARSONYKALAP UJDONSÁGAI. PIAC UCCA 9. 701

Manikűröztesen

a Parfümerie Ilonában, Degenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer korona vásárlásra ingyen manikűr bérletet adunk. 2236

Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szücsmester, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

Előrajzolóhoz

megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 1286

Szegedi paprika

különlegességek nagy raktára. — Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361

Varrógépek,

eredeti Centralbabin, 2.200.000, tüzévi jótállással Molnár Testvérekénél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,

flottir törülköző 20 ezer, reform bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, Piac ucca 29. 1263

Parkettfényesítő

adlólakk különlegességek, kályha-ezüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

Személyautó-

fuvarozást vállalko jutányos árt Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Berzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cserél, lemez eladás darabonként is. Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,

dobozokat mindenkinél legolcsóbban készíttethet Szentpétery könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 1223

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsőranguan ég. — Házhoz szállítva q-ként 42.000 K. Telefon 13-47. 1471

Aromás, zamatos kávé

Király üzletében a vevő előtt pörkölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

Kiállítási

tárgyak, asztal- és tornyos, kétsütős, majolikás takaréktűzhelyek minden elfogadható árt eladók. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia 15. 1246

Száraz

tűzifa házhoz szállítva legolcsóbban szerezhető be Fülöpnl, Homokkert ucca 121. Telefon 7-90. 1312

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

DÓCZY-BÁLRA
ruhákat nagyobb lányoknak is
IZLÉSESEN,
olcsón elvállal a
GYERMEKDIVATHÁZ,
Városháza épület.

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell
menni, Sas ucca 4. 2365

Ékszer,
jeggyűrűt, cigarettá tárcát, zseb-
órákat legolcsóbban Pintér éksze-
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.,
Tisza-palotában. 1300

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
2140

Műhímezés,
gépszurozás, endlízés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál. Bika-
bérház. 226

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
1251

Molnár Oszkár
műszerész csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Díványok,
hencserek, matracok készen kap-
hatók Glattstein kárpitosmester-
nél, Püspöki-palota. 2040

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek
legszebb kivitelben. Szabályozott
svájci órák Sola órásnál. Bádógor
ucca 2. 1237

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és
felelősséggel legolcsóbban kapható
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal-
mas tengeri csutka kapható. Köz-
raktár, Hid ucca 16. 1290

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju-
tányosan vállal Kovács Gyula
bérautó fuvarozási vállalata. Tele-
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.
1343

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek
legolcsóbb beszerzési forrása a
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
1297

Kötöttgomb
télkabátra olcsón Barcza paszo-
mányosnál kapható. Dégenfeld tér
3. szám. 2042

Bérbe keresek
2-3 szobás kisebb családi házat,
esetleg közeli kertben is. Ajánla-
sával a kiadóba kérek „Lakás”
tot a fizetési feltételek megjelölé-
jelégére. 1290

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Kalapok
bársonyból 100.000. Ruhák, kabá-
tok jutányosan készülnek „Belvá-
rosiban”, Kossuth 26. 1212

Magánjáró
cséplőgarnitúra olcsón eladó, —
Weinberger fatelep. Böszörményi
ut 42. 2164

Mindenféle
szörmeárúk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden-
féle rövidárúkat Vitárus Sándor-
nál, Nagytemplomnál. 1262

Rádió dus raktár

Rosenberg és Hammernél, Plac-utca 8. sz.

Naponta
friss sütésű vajás pogácsa, turós
és vajasbélis, apró sütemények.
Rendeléseket olcsón vállal Kóser
cukrászda, Pástiköz 6. 3233

Ha
akar cséplőgépet venni kevés
pénzért, okvetlen keresse fel a
Kiss irodát, mert ott lehet meg-
kötni az ügyletet. Csapó 8. 1369

Berentei szén
42.000 korona mázsánként haza-
szállítva. Szagtalán, salakmentes.
Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon
12-04. 3234

Gyöngvörli
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott
vásároljon. Püspöki palota. Tele-
fon 14-68. 1244

Facementtetők
favitását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 2309

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.
1938

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol-
csón a „Parfümerie Iloná”-ban. —
Degenfeld tér 2. 2235

Önkéntes árverésre
kerül a Hatvan ucca 64. és Bajnok
ucca 1. számú ház január 14-én
délelőtt 9 órakor Deák Ferenc u.
18., I. em. 104. ajtó alatt. 3198

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és baba fehérneműek,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg baba és játszóruhák, köté-
nyek, szvetterek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg baba kabát-
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánosan elismert jó-
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
207

KERESLET

Örökbe,
vagy tartott lányként magunkhoz
vennénk egészséges, jobb leányt,
árva, 12 évestől 15 évesig s jó-
vőjéről gondoskodnánk. Jelent-
kezni: Pataky birtokosnál, Debre-
cen, Csapó ucca 19. 26

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé-
gizett fiatalembert. — Leveleket
„Szorgalmas” jellegével a kiadó-
hivatal továbbítja. 3208

Vidéki
urileány vagyok, csakis uricsalád-
hoz vágyom gyerekek mellé, szí-
vesen foglalkoznék velük, tanítá-
sukban segítségükre lennék, ügye-
en varrok és a háztartásban is
segédkeznék. Olyan helyre reflek-
tálok, ahol családtagoknak volnék
tekintve, mert otthonról távol ez-
ideig nem voltam. Debrecen vi-
dékére is elmegyek, vagy pusztá-
ra. Cim a kiadóhivatalban. 3160

Uriember,
üzleti szellemmel bíró, irodában
állandó alkalmazást nyerhet. Pa-
taky okleveles gazda, Csapó ucca
19. 26

SZAKACSNÓ
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis
családhoz azonnali belépésre ke-
restetik. Cim a kiadóhivatalban.
3027

Tanuló
kosztra felvétetik. Erzsébet 28.
3205

Manikur kisasszony,
elsőrendű munkás, üzletbe ajánl-
kozik. Cim a kiadóban. 3225

Zongoratanárnő
kerestetik, ki cigányosan is tanít.
Cim a kiadóban. 3221

Asztalos tanuló
felvesz Szabó asztalos, Szent An-
na u. 25. 3227

VEGYES

Jelmezruhák
kikölcsönzése Csentes és Emynél,
Piac ucca 38, Tetszés szerint is
megrendelhetők, kölcsön árban.
3232

Különbejárati
butorozott szoba kiadó két urnak,
esetleg gyermektelen házaspár-
nak. Simonffy ucca 44. 3231

Üzlethelyiség
kiadó Fötéren, a Linoleum mel-
lett. Értekezhetni: Piac u. 60.
szám. 3230

Butorozott
szoba, különbejárattal, fürdőszoba
használattal, azonnal kiadó. Piac
ucca 58. (Bankpalotában), föld-
szint 4. 3210

Hegesztést
jutányos áron vállal Neuländer
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Kézimunka
divattermetet át helyeztem Hat-
van ucca 10. alól Arany János u.
16. alá. Olcsón készítenek minden-
féle fehér kézi hímzéseket, gyer-
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Kapualatti
bejárattal uccai butorozott szoba
kiadó. Széchenyi ucca 24. 3226

Fűszerüzlet
áruval vagy anélkül lelépés nél-
kül, jömenetelű, átadó, esetleg
társ kerestetik. Vámospércsi ut
28. 3228

Lakás.
Két szoba, konyha, kamara nagy
telekkel Hadházi-uton azonnal ki-
adó. Értekezni Fejér és Ritter,
Simonffy 7. 3221

Alarcos bálra
jelmezeket jutányos áron kiköl-
csönzünk. Mester ucca 35. sz. 3219

Figyelem!
Árucikkek adás-vétel közvetítő
irodám Csapó ucca 41. szám alól
Csapó ucca 8. szám alá helyeztem
át. Kiss iroda. 1365

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá-
nak vagy lakásnak ellátással vagy
anélkül kiadó. Arany János ucca
2. 3193

Husfűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

A főuccán
modern, portálos üzlethelyiség ár-
val vagy anélkül átadó. Cim a ki-
adóban. 3185

Uri szoba
berendezés, kiállításra első díjjal
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

Egy
butorozott szoba különbejárattal
kiadó. Boldogfalva ucca 9. sz. 3235

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző inté-
zet. Feltűnést keltenek saját ké-
szítésű ruháim. Vég. Vár ucca 2.
szám. 2304

H6-
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvirozása
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

A
Világlexikon
második kiadása
megjelent!

**Az egyetlen 2-ik kiadású
teljes magyar lexikon!**

18x24 cm. formátuma, finom famen-
tes papíron nyomva, izléses felbör-
kőzésben, ezereit több, részben színes
képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

**Egyetlen könyvtárból sem
hiányozhat!**

Ára 22 pengő.
Kapható: Hegedüs és Sándor rt.,
könyvkereskedésében, Plac-utca 34.
Telefon 54.

Hogyan lehet megint a kereskedő-
nek gondtalanul, komoly munkája
eredményéből jól megélni, meg-
adja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?

című műve.
Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe,
de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell
jól élni? Becsületes munkából
meggazdagodni? A rossz gazda-
sági viszonyokat legyőzni? Szóval
okosan kihasználni mindazt, amit
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz-
szes lehetőségek diplomáciája a
mindennapi életben, az élet tudó-
mánya, a világ felfordult egyensu-
lyának helyrebillentése, a keres-
kedő jobb jövője: ez Casson köny-
vének programja és ehhez a
programhoz száz és ezer új utat
mutat.*

- TARTALMA:
1. Bevezetés.
 2. Eladni.
 3. Haditerv.
 4. Hogy tartsd meg vevőidet.
 5. Az új vevő.
 6. Az árcsinálás művészet.
 7. Az árusítás technikája.
 8. Mit jelent a kiszolgálás.
 9. Gyors áruforgalom.
 10. A személyzet betanítása.
 11. Hogy kell felbreszteni egy alvó
vállalatot.
 12. Hét okos kereskedő.
 13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és al-
kalmazott nélkülözhetetlen könyve
Casson új műve, a

Hogy kell eladni?

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.